



牢记习近平总书记殷殷嘱托 推动高质量发展全方位转型

牢记殷殷嘱托 踔厉奋发前行

孟夏时节，云中大地沃土千里、草木葱茏，一派生机勃勃、欣欣向荣的景象。

2020年5月11日至12日，在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键时刻，习近平总书记再次来到山西考察，进农村、访农户、看企业、察改革，勉励山西在高质量转型发展上迈出更大步伐，努力蹚出一条转型发展的新路子。11日下午，总书记此行首站就来到大同，深入云州区有机黄花标准化种植基地、坊城新村和云冈石窟，就产业扶贫、就业扶贫、巩固脱贫攻坚成果、历史文化遗产保护等作出重要指示。

4年时间说长也短，那些激动人心的场景依旧清晰可见、历历如昨；4年时间说短也长，总书记的一句句问候、一声声叮嘱、一份份嘱托，激荡起大同人民重整行装、感恩笃行的磅礴力量，在我市踔厉奋发的改革发展画卷中留下了深深的印记。

关心与关怀，化作前行动力；信念与信心，为新征程壮行。习近平总书记的殷殷嘱托，为大同高质量发展注入了强大的政治动力、精神动力、工作动力。4年来，全市上下倍感温暖、备受激励，以最炽热的情感把总书记的关心关怀转化为绝对忠诚的政治信仰，以最坚决的行动把总书记的嘱托期望转化为推动发展的强劲动能。

如今，放眼云中大地，到处充满希望和活力——在云州区，小黄花撑起大产业，坊城人奔向新生活；武周山下，一代代云冈人接过接力棒，不遗余力地将云冈文化遗产和文化价值守护好、挖掘好，让文物真正“活起来”；经济领域，作为传统资源型城市，大同拼出转型发展新气象，跑出转型发展加速度；举目四望，大同天蓝水碧，生态环境持续向好……

厚望如山，催人奋进。今后，我市将坚持高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，按照省委、省政府决策部署，聚焦转型“四步走”战略目标，深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，锚定“八型八地”定位，聚焦“八链合作”路径，深耕科技（先进制造业）、能源、农业和文旅消费“四大赛道”，健全完善“15886”工作体系，不断深化全方位转型，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标、奋力谱写中国式现代化大同篇章再立新功。 本报记者 纪元元



京东物流(大同)客服中心、京东科技客户服务中心、上海润迅、重庆人和、华顺金服等20多家基础数据服务企业先后落地，推动大同由输煤炭、输电力向输算力、输服务转变。



坊城新村按照“抓产业、稳增长”的发展思路，发展以黄花为主的特色长效产业，建起了高标准的幼儿园，让一些生活不方便的老人住进了关爱服务中心，卫生室、图书室、党建室、文化活动室、技能培训服务站一应俱全，群众的获得感、幸福感得到全面提升。



灵丘大数据产业园内，全国知名数据企业泰准、京东、泰云等一组组服务器日夜运转，为全国的量子通信、人工智能、自动驾驶等高科技企业提供巨量算力支撑。



“晋创谷·大同”创新驱动平台着力打造科技成果转化高地，成为助力我市高质量发展开辟新赛道、塑造新动能的重要载体和抓手。



我市在全面推进美丽中国建设的进程中，以提高环境治理水平和促进高质量发展为核心，坚决打好蓝天保卫战，持续巩固“大同蓝”“大同清”“大同绿”的生态成果，以高品质生态环境支撑高质量发展。

本版照片由摄影中心提供



数字化采集为云冈石窟建起三维“数字档案”，确保文物数据永续保存、灵活应用；依托高精度数字化技术和3D打印技术，世界文化遗产云冈石窟“走出去”，让更多人触摸中华文化，文物保护利用水平也全面提升。



一缕晨光照亮灵丘县唐河大峡谷的上下沿河村，小村庄大变化，如今，一个个山清水秀、宜居宜业、文明和谐的美丽村庄不断出现在塞上大地，人居环境显著改善，让农民群众获得感、幸福感大幅提升。



唐家堡村建起了农家乐、民宿、商业街等旅游配套设施，来村里休闲观光的游客络绎不绝，黄花也“火”了，村民增收又添新渠道，日子也更有奔头了。